Fiche 17.7


Fiche N° 17 :

Théorie du navire.

Fiche 17.7 Condition d’équilibre du flotteur.

Un corps de forme quelconque flottant dans un liquide est soumis à deux forces :

· son poids P, appliqué au centre de gravité G

· la réaction du liquide ou « poussée » «   », appliquée au centre de poussée B

Ces deux forces sont égales et opposées.

Elles s’annulent : le corps est en équilibre.


Formule :   = V x d
V : volume de la partie immergée (dm3 ou m3)




d : densité du liquide (Kg./dm3 ou T/m3)

Dans le cas du navire nous dirons :  P = V x d

avec :

V le volume de la partie immergée qui peut s’exprimer en : 

V = S x t

S : la surface       t : l’enfoncement

ou

t = V / S

Relation entre les unités :

kg / dm3 / dm   et   t / m3 / m

P est le déplacement.

· lège :navire éventuellement lesté, construction achevée.

· en charge : navire chargé au maximum autorisé.

· En charge – lège = port en lourd (deadweight) ;

Énoncé du principe d’Archimède:


Tout corps plongé dans un liquide reçoit de la part de ce liquide une poussée verticale dirigée vers le haut, égale au poids du liquide déplacé, elle est appliquée au centre du volume de la partie immergée.
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